

松原抢抓农时忙备耕

本报记者 王欣欣

“虽然今年‘春脖子’长，但是早动手早心安。”松原市宁江区新城乡田家村村民孙艳茹这几天正忙着跑农资市场，精心挑选自己心仪的种子化肥。

对春耕和地有着一样想法的前郭县八郎镇曙光村种粮大户王军青也开始忙起了春耕。据他介绍，去年他家经营15公顷水田，效益不错，今年打算扩大种植面积。“化肥年前年后陆续都备齐了，随时都能春耕生产，现在马上就准备扣大棚育苗了，我对今年的收成充满信心。”王军青胸有成竹地说。

……

农户春耕忙，相关部门也没闲着。为了能够让农户买到放心的农资，全市各地相继组织检查组对农资市场开展了监督检查，重点

打击销售假冒伪劣农资产品、无证经营、农资产品标签不规范、夸大宣传、非法传销式经营、非法添加禁用高毒农药或销售未登记农药等违法行为。

松原市盛兴农资的经营者李颖说：“我们一直秉持诚信的经营理念，只图一时卖得好不行，要是农民买到不合适的种子，不仅农民受损失，我们信誉也受影响。”她还介绍，为帮助农民买到合适的种子，店里还专门安排技术人员为农户进行种子和种植技术方面的详细讲解，进店的农户都可以咨询。

人勤春早忙，春耕正当时。据了解，从2月7日起，松原市相关部门开始对全市春耕生产情况进行每周两次调度，调度内容包括备耕资金筹备、物资筹备及农机具

检修等情况。截至2月27日，共调度7期，据各县(市、区)上报，2023年，松原市计划备春耕资金42.2亿元，截至目前，全市已筹集备耕资金34.6亿元，资金到位率达81.99%。

另外，备耕生产需各类作物种子5.851万吨，其中，玉米种子1.878万吨，水稻种子0.76万吨、大豆种子0.216万吨。截至目前，各类种子已到户3.1204万吨，其中，玉米种子到户1.155万吨、水稻种子到户0.6189万吨、大豆种子到户0.0765万吨，到户率分别达到53.33%和61.5%、81.33%、35.42%。需底化肥61.319万吨(自然吨)，已到户24.2万吨，到户率39.47%。需检修农机具47.4万台套，目前已检修29.68万台套。

吉林油田全力跑好开局『第一棒』

本报讯(柳智青 记者王欣欣)开局决定全局，起势决定胜负。年初以来，吉林油田干部职工以“开局即决战、起步即冲刺”的精气神，齐心协力苦干实干，全力跑好开局“第一棒”。

科研系统干部职工聚焦制约松南效益稳产、川南效益增产、新能源效益发展的技术瓶颈，昼夜奋战攻关重大科技专项，扎实开展基础研究，努力寻找更多的经济可采储量，精心编制低成本开发方案，深入松南、川南生产一线研究指导具体工作，加快科研成果转化，以强大的科技引擎推动着油田发展质效双提。

油气生产系统干部职工积极推进“两化”转型，采油员工认真抓好油井计量、注水等基础工作，监控生产动态，及时发现、治理不正常井，努力提高油井生产时率，降低不正常井影响采油率，与公安部门联手打击盗油盗公不法分子，“斤两必争”捍卫生产成果。采气员工认真加强巡井，加强措施挖潜，优化储气库运行，全力打好冬供保卫战。

辅助业务各单位纷纷以效益为中心，深挖创效潜力，优化资源配置，做好各项保障，创造效益增长点，为油田发展贡献力量。劳务输出一线干部职工克服诸多困难，履职尽责、精益求精做好每一项工作，以实际行动弘扬吉林石油人艰苦奋斗的优良作风，分享先进管理经验，以出色的工作业绩赢得了甲方的认可和信赖。

新能源业务干部职工顶着刺骨寒风加班加点全力以推进重点工程项目落地，跑出新能源业务发展“加速度”，光伏、风能、地热全面发展，“CCUS+”绿色低碳转型“双百”示范区扎实推进，全力打造新的效益增长点。

人勤春来早，功到秋实。朝着建设绿色低碳新型吉林油田的目标，吉林石油人“卯”足干劲，奋力谱写转型发展新篇章。

松原：筑牢百姓医疗保障

本报记者 王欣欣

“工作人员的服务态度贴心，遇到不懂的业务，他们总是耐心解答，甚至加班帮我办理业务，这让我感觉很舒心，为医保点赞。”松原市市民徐晓明在松原市社会医疗保险管理局工作人员的指导下办完业务时感慨道。

医疗保障水平是民生幸福的重要“风向标”。近年来，松原市积极完善医疗保障体系，让百姓不断获得更多实惠和便利，去年，全市基本医疗保险参保211.34万人，医保参保率稳定在95%以上；中小微企业阶段性缓缴政策共计32.33万元；居民长护险试点累计共有4407人享受了待遇政策，坚持“应上尽上、全程在线”的原则，实现高频服务事项线上办理。

一直以来，松原市破难点、疏堵点、解痛点，打造出了为民、利民、便民、有温度的医保服务。推进综合柜员制，首问责任制，限时办结制、责任追究制、容缺办理制，锚定“最多跑一次”要求，优化办事流程，按流程梳理各类经办业务，将“一事一流程”整合为“多事一流程”，实现“一件事”“一站式”联办。实现医保业务基本医疗、大病保险在定点医院“一站式、一窗口、一单制”结算，实行“参保缴费一厅通办”。助力企业纾困解难，在全市范围内实施对个体工商户、中小微企业阶段性缓缴政策。推进医保信息化建设，扩大服务事项线上办理范围，高频业务均实现“网上办”“秒批秒办”，异地就医备案、慢性病签约定点变更等高频个人业务均实现“掌上办”，整合全市咨询电话，打造12393医保咨询服务台“一号受理”，同步开通“1069208712393松原医保短信息平台”，工作人员全天在线，听民声解民忧。在巩固原有职工长护险的基础上，持续深化长护险制度试点，全面开展居民长护险试点。

下一步，松原市将深入学习贯彻党的二十大精神，不断完善建立更加便民、快捷、高效的管理体系，进一步满足人民群众多样化健康保障的需求，增强人民群众的获得感、幸福感和安全感，推进全市医疗保障事业高质量发展。

本报讯(记者王欣欣 王学雷)近两年来，松原市积极开展创新型城市建设，制定创新型城市建设任务清单，梳理44项具体工作任务，积极推动科技创新成果转化应用，加速推动产学研用一体化布局，为“五个新松原”建设提供科技支撑力和创新驱动动力。

2022年，松原市创新型城市建设取得了很大成绩：“五张名片”科创中心(松原科创园)建设取得成效，松原农牧业种业“摇篮”正在形成；人才科技工作专班建设取得进展，人才科技支撑作用正在增强；与省属高校合作取得进展，产业学院集群和松原科教园区(大学城)建设打牢了基础；医药健康和生物制药产业复苏成果显著，行业发展稳步前进。

今年，松原市将继续加快创新型城市建设，推动创新驱动发展跃上新台阶。计划实施创新主体培育工程。建立国家高新技术企业培育库，通过走访调研、组织线上和线下培训，全年新增认定国家高新技术企业10户以上。

实施创新成果转化工程。紧盯省级科技发展计划支持方向，谋划储备优秀项目，优先列入2023年度市级科技发展计划。对市级科技发展计划项目立项或通过验收的项

松原积极抓好创新型城市建设

近年来，松原市积极发展乡村旅游、周边游，不断激发乡村旅游活力，推动乡村振兴。这是松原经济技术开发区内的“宝地”家庭农场温室采摘大棚内，草莓、西红柿等水果产销两旺。



松原举办退役军人及军嫂专场招聘会

本报讯(于志强 记者王欣欣)启航新征程，就业筑梦想。为进一步推动“松原市春风行动暨就业援助月”专项活动开展，帮助松原市退役军人及军属更好地选择合适的工作岗位，近日，松原市人社局与松原市退役军人事务局联合组织了退役军人及军嫂专场招聘会。

此次活动邀请了松原润通油气勘探有限公司、红星美凯龙松原分公司、乾元能源开发有限公司、松原永源信息科技有限公司等50家用工企业参与。收集岗位170余个，包涵销售、管理、技工、修理、司机、服务类等多个工种。活动现场进场人员近500余人次，与企业初步达成就业意向100余人。通过“96885吉人在线”平台投递简历375份，“松原就业”抖音直播带岗平台累计浏览量约1.5万人次，解答问题300余条，发放就业政策宣传资料1000余份。

下一步，松原市人社局与松原市退役军人事务局将持续加大拥军优属工作力度，收集更多适合退役军人及军属的岗位，力求为企业与求职退役军人及军属搭建更加长期、高效、稳定的平台。



松原市积极推动就业、扩大就业，以多种形式搭建就业平台。这是松原市2023年青年人才专场招聘会现场。

松原严厉打击食品药品环境犯罪

本报讯(李越 记者程光)年初以来，松原市公安局紧紧围绕“推进生态强市建设，打造美丽中国‘松原样板’”的目标要求，聚焦影响民生安全稳定的突出问题和群众反映强烈的难点、痛点、热点问题，集中优势、强力攻坚，严厉打击食品、药品、环境违法犯罪活动，维护群众切身利益。

以“昆仑”专项行动作为全年工作主线，采取强力措施，组织全市环侦部门争取侦破一批大要案件，推动生态环境、民生领域打击工作向纵深发展。对重点案件特别是团伙性、系列性、跨地域的案件，开展专案经营，组织专门力量，迅速厘清犯罪团伙组织架构，串并在在案件，集中收网抓捕，深挖系列案件，做到“破一案带一串，抓一个挖一窝”，坚持全案全结，坚决摧毁犯罪网络、斩断利益链条，坚决打掉职业犯罪团伙和幕后保护伞。

主动搜集、掌握犯罪情报信息和动向，并提前介入侦查；依托基层环侦部门工作优势，广泛开展信息采集、线索搜集、风险隐患排查等工作，及时发现违法犯罪线索，真正将触角延伸到社区、街道、农村；紧盯排污企业、危险废物产生和经营单位、批发市场、农贸市场、城乡接合部、河道等重点企业、重点区域、重点场所、重点部位，以及相关从业人员和重点人群，尽快摸排掌握一批食品、药品、农资和环境犯罪线索，依法严厉打击，迅速形成高压严打态势。

加强与相关部门沟通协调，建立情况交流机制、案件线索移送机制、联合执法工作机制，强化信息共享，形成打击生态环境、民生领域违法犯罪工作合力；积极会同市场监管、生态环境、农业农村等行政监管部门，对涉及食药环领域“产、供、销、储、运”环节的相关企业、个体工商户、小作坊等重点场所，以发放告知书等形式，开展法律法规告知工作，为解决犯罪嫌疑人主观故意认定难题提供依据；争取本地检、法部门的支持，建立案件侦办协调会商制度，实现案件诉讼的高效、顺畅。



松原市教育局周密部署、多措并举，全面做好新学期开学工作。这是松原市滨江中学课堂。

本版摄影：
本报记者 王学雷

长岭县积极开展稳就业保就业工作

本报讯(记者王欣欣)近日，长岭县举办“助企开工送工返岗就业服务”专场招聘会，组织工业企业、新能源企业、服务型企业等多家重点企业现场招聘，将企业用工需求与群众就业需要有效衔接，为就业困难群体带来福音。

近年来，长岭县多措并举开展了农村劳动力转移就业工作。县人社就业部门指定人社服务专员包保重点企业，建立县内重点企业用工常态化服务机制，开展线上线下各类招聘活动，搭建企业和求职者沟通桥梁，带动和吸引农村劳动力就地就近转移就业。在做好县内就业的同时，还积极组织劳务输出，健全劳务输出对接协调机制，加强劳动力跨区域输出精准服务，专人联系省外劳务输出基地，组织县内劳务公司、劳务经纪人等收集域外招聘信息，形成向外连接江浙、环渤海两大输出区域的劳务输出信息网络。对有意愿外就业的务工人员，及时提供全方位的就业服务，组织“点对点”一站式有组织输出，实现农民工转移就业“出家门，进厂门”。

“下一步，长岭县将持续开展线上线下各类招聘会和直播带岗活动，开展‘点对点’输送、一站式服务，开发更多的就业岗位，为求职者和用人单位牵线搭桥，开展劳务输出和就地就近转移，为长岭县就业创业工作保驾护航。”该县相关负责人介绍。